第三届长三角国际应急减灾和救援博览会昨开幕

超90%参展商为科技型和高新技术企业

□ 记者 夏天

本报讯 昨天,作为"长三角地区 5·12 防灾减灾宣传周"重量级品牌活动之一,第三届长三角国际应急减灾和救援博览会在国家会展中心(上海)拉开帷幕。

本届博览会以"推进高水 平安全、护航高质量发展"为 主题,由上海、江苏、浙江、 安徽三省一市应急管理厅 (局)和上海市国际贸易促进 委员会联合主办,并得到了长 三角区域合作办公室的指导和 支持。博览会共设应急防灾减 灾、综合救援装备、安全防护 产品、安全应急产业服务、安 全科普体验、应急管理协同发 展6大展区,展出面积约6万 平方米,共计 500 余家全国安 全应急领域代表性企业参展。 其中,超90%的企业为科技型 企业和高新技术企业, 广泛分 布于低空经济、智能制造、高 端应急救援装备、人工智能、 新型工业化等重点行业。

作为中国最大的工程机械 制造商之一,三一重工带来了



65 米大跨度举高喷射消防车、核生化侦检消防车、模块化前突器材车、森林防火通道开设车及 PM180 泡沫消防车等 5款特种车辆首次亮相长三角国际应急博览会。首次参展的还有中国商飞、中交通信、威海广泰、航天国器、山河星航、长安汽车、海马特等行业头部企业

除了丰富的展览内容,本 届博览会还将举办科技赋能安 全生产治本攻坚助推长三角应 急管理高质量发展、长三角区 域自然灾害防治一体化、城市 安全风险综合监测预警平台建 设、长三角应急文化建设一体 化、消防高质量发展与新质生 产力等多场主题活动,并在科普展区常设消防救援、长三角智慧气象服务、公共卫生与应急、"安康护航"行动、长三角红十字应急救援、青少年应急安全支持计划、危化品安全应急救援等多个活动展示。

此外,为了进一步聚焦国家区域协调发展战略、区域重大战略,在博览会启动仪式上,三省一市应急管理负责人围绕长三角区域一体化、高质量的发展方向,围绕积极推进应急管理体系和能力现代化的重大命题,共同探讨以高水平安全服务新质生产力发展、以新质生产力发展促进高水平安全的理论问题和实践路径。

黄浦开展网络生态治理旬行动主题日活动

构建"3+7"协同治理机制 塑造良好网络生态

□ 记者 沈媛

本报讯 昨天,黄浦区人民检察院联合黄浦区委网信办开展"清朗浦江·2024"网络生态治理旬行动主题日活动,通过建立多元共建、多智融合、多维层次的网络协同机制,并选聘网络检察智库专家及特邀检察官助理,共话企业主动融入协治体系的路径,共解当下网络治理新问题、新难题,促进网络综合治理能力有效提升。

活动现场,黄浦检察院、 黄浦公安分局、黄浦区委网 信办 3 家职能部门签订了 《关于加强区域网络协同治理 的工作机制》,区内 7 家重点 互联网企业签署了《黄浦区 互联网企业合规经营倡议 书》。接下来,黄浦区将以 "3+7"模式,协同推进网络 空间综合治理。

活动当天,黄浦检察院选聘了网络检察智库专家及特邀检察官助理,借助网络领域专家人才的专业优势、前瞻思维,锚定净网目标点、突破视角局限点、探索履职创新点,为网络综合履职提供技术和理论支撑,全面推进网络空间法治化建设。

今年3月,黄浦检察院在全市率先成立网络检察办公室,打破部门壁垒,探索一体化履职,统筹运用刑事、民事、行政、公益诉讼检察职能,强化一体履职,协同推进网络空间的综合治理。此外,该院以本次活动举办为契机,深融合、建矩阵、护企业权益,创新构建网络检察综合履职。空间,凸显"科技+数字,打击+预防"的黄浦网络检察特色。

谨记这三点,避开立遗嘱的"大雷区"!

遗嘱,既包含了遗嘱人的愿望, 又指引了继承人未来的命运。然而, 遗嘱的保管却并非易事。

近日,中华遗嘱库北京东城分库接待了一位市民郭先生(化姓)。他面色焦虑,经了解,他来到这里,是为了提取父亲的遗嘱。然而,他一次又一次输入信息,却始终得到"暂无结果"的冰冷回复。他不禁开始怀疑,父亲是否真的在这里订立了遗嘱?但遗嘱证、委托协议等证明文件齐全,为什么父亲的遗嘱"消失"了?

"消失的遗嘱"

年初,郭先生的父亲因病离世。郭老先生曾透露,自己在遗嘱库订立过遗嘱。郭先生办理完父亲的丧事后,就开始着手处理遗嘱查提的事宜,他找到并拨通了中华遗嘱库的全国热线。在了解郭先生的需求后,接线员将他的联系方式转给了刘千。

刘千是中华遗嘱库北京东城分库 的咨询顾问,与郭先生取得联系后, 刘千向他解释了遗嘱提取的流程。郭 先生按照刘千提供的遗嘱查提流程图 操作完成后,却得到了"暂无结果" 的反馈。

两人对此都感到非常困惑,如果 遗嘱是在中华遗嘱库订立的,那么这 种情况是不应该出现的。起初刘千以 为是系统错误,所以又反复尝试了几 次,但结果仍然不变。这时,郭先生 突然意识到,父亲可能不是在中华遗 嘱库订立的遗嘱,而是在某个"山寨 遗嘱库"订立的,所以才导致上述情 况发生。

曲折离奇的继承之路

刘千让郭先生提供他目前持有的 所有证明文件。在仔细查看郭先生的 遗嘱证书时,刘千确认,郭先生的父 亲确实不是在中华遗嘱库订立的遗嘱。

郭先生心急如焚,拨打遗嘱协议 上的联系电话,结果却令人大失所望。 郭先生所说的这家"山寨遗嘱库"电 话无法接通,办公地址也已经变更。

郭先生尝试寻找这家"山寨遗嘱 库"的相关负责人,他发现该负责人 曾因纠纷问题被起诉。在对外公示的 案件内容里,郭先生找到了这位负责 人的联系方式。

然而,事情并未就此顺利发展。

空欢喜一场

原来,郭先生在联系上"山寨遗嘱库"的相关负责人后,由于负责人并不在北京,郭先生不得不苦苦等待两个多月,直至负责人回到北京。虽然郭先生在负责人的协助下去公证处办理继承权公证书,但是却没有拿到遗嘱的原件,只有郭先生手上的复印

件,所以当他们到公证处办理继承权 公证相关手续时,公证员表示无法证 明该份遗嘱的真实性,因此需要郭先 生找到遗嘱见证人来到现场见证。

郭先生四处奔波,却始终无法找到当时为父亲做见证的两位见证人。 无奈之下,他只能请求"山寨遗嘱库"的负责人以"见证人"的身份再次申请办理继承权公证。最终,在刘千的指导下,郭先生的继承手续得以完成,但办理过程中充满的各种曲折,让郭先生感慨太艰辛、太痛苦了。

最后,郭先生和刘千说:"刘老师,公证员告诉我,如果你拿着的是中华遗嘱库的遗嘱,我们这边是可以减少一些验证的手续,因为之前经手过很多份来自中华遗嘱库的遗嘱,以往的经验能够证明其真实性,所以办理继承的效率更高,我们可以减免一些流程,这样就可以加快办理的速度。"

莫要将简单事情复杂化

纵观此次事件,订立遗嘱是一件 严谨且专业的事情,不仅要保证其合 法有效性,更要妥当保存,以保证该 份遗嘱可以在继承时提取,并且保证 继承人顺利继承遗产。

中华遗嘱库北京东城分库的资深 咨询顾问刘千提醒市民,在寻求相关 遗嘱机构的时候,可以从以下几个方 面判定该机构是否正规、合法、有效: 首先,资质认证方面。可通过现场的资质认证展示或在相关网站查询该机构是否为国家认可,是否具备相关资质。比如,是否在当地民政局登记注册,评级是否达到了中国社会组织评估等级的 3A 以上。

其次,遗嘱生效数量。可了解该机构实际订立的遗嘱有多少份已经生效, 生效的遗嘱是否存在争议,有争议的遗嘱是否被司法机关判为有效文书,并可在中国裁判文书网上进行验证。

最后,遗嘱订立流程。如果已经 进入到订立遗嘱的流程,也可以观察 该机构订立遗嘱的流程是否严谨、规 范。例如,是否具备精神评估、录音 录像等程序。

2018 年起,中华遗嘱库系统接人 "司法电子证据云平台",通过区块链 技术进行备案,可供法官在庭审中直 接查看和核验。

截至 2023 年 12 月 31 日,最高人民法院《中国裁判文书网》公示了102 例涉中华遗嘱库的生效案件,判例显示,人民法院在审判中根据中华遗嘱库出具的证明直接认定遗嘱真实合法有效。



中华遗嘱库全国统一服务热线4009630456 地址:上海市静安区平型关路467号M层 地铁:1号线延长路2号口,步行约10分钟